

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

EL TERCIO EXTRANJERO LLEGA A NADOR

Marchan tropas en auxilio de la columna Navarro

DE MADRUGADA (Telegrama oficial)

El resumen de las novedades de hoy es el siguiente: La situación sigue igual. Una columna mandada por el general Sanjurjo ha establecido varios blocaus que refuerzan el establecimiento de Sidi-Hamed, Sidi-Musa, Aisa y fortificado la segunda caseta, que ha quedado guarnecida por un batallón.

Las fuerzas han combatido sin más pérdida que el capitán Bartomeu, de Regulares de Ceuta, contuso; un herido grave y tres leves, del tercio y uno de regulares. Total, seis bajas.

El enemigo ha sido batido, y especialmente parte del que avanzó en Melilla con un sosten de jinetes, a los que se dejó llegar a corta distancia de nuestras líneas, siendo barridos con fuego de fusil, ametralladoras y artillería.

La situación de las antiguas posiciones que aún conservamos, es la siguiente:

En Peñón, Alhucemas, Chafarinas y Cabo de Agua, sin novedad; Zeluan y Nador siguen sosteniéndose con elementos con que cuentan, lo mismo que Monte Arruit.

Mañana muy temprano se propone el alto comisario auxiliar al general Navarro, así como a Zeluan, con un aeroplano que llevará víveres y municiones.

Siguen en actividad las obras para defender la plaza y la organización de las fuerzas que allí se van concentrando.

Han sido rescatados capitán médico Peris, teniente Sanz y oficial de policía de segunda Sánchez Manzanera.

También han llegado a Chafarinas, procedentes de Port-Say (zona francesa), dos embarcaciones con 23 españoles y familias fugitivas del Zayo y procedentes de Bercaña, en completo estado de miseria e inanición.

Según manifiestan, llegarán aún muchos más del Zayo y de otras varias posiciones y poblados, en número superior a 300 personas, rogando los refugiados se haga llegar su agradecimiento a las autoridades francesas de Bercaña y Port-Say por haberles atendido con cariño. También manifiestan que quedan en dicho último punto bastantes compatriotas que no pueden trasladarse a aquellas últimas islas por falta de embarcaciones, por lo que se ha dispuesto que vaya un cañonero a recogerlos.

Saludo y felicitación

El ministro de la Guerra ha enviado al general Berenguer el siguiente despacho:

«Ministro de la Guerra a Alto Comisario. Entrado S. M. de que existe comunicación con la columna Navarro, me ordena significar a V. E. su vivo y real deseo de que se haga llegar a aquellos héroes su saludo más cariñoso y efusivo, alentándole con su real testimonio de admiración, así como el de gratitud de España entera ante el ejemplo que a todos nos dan de serenidad, bravura y abnegación.»

Un rumor

«Diario Universal» publicó anoche, en forma muy ostensible, las siguientes líneas:

«A título de información recogemos de labios autorizados esta sensacional noticia:

Una alta personalidad, en quien concurren la autoridad, el valor probado y el más acendrado espíritu patriótico, ha expuesto su deseo decidido de marchar en breve a Melilla, dando con ello el más alto ejemplo de serenidad y confianza en el porvenir que podría recibir el pueblo español.

No comentamos por la índole del tema; pero... ¡lo haríamos con tanto entusiasmo!»

Cavalcanti marchó a Melilla

El director de Orden público manifestó esta madrugada que en el expreso de Andalucía marchó a Melilla el general Cavalcanti, siendo despedido por el ministro de la Guerra, numerosos jefes y oficiales y autoridades militares.

Un batallón a Melilla

Seguidamente dió cuenta de que había embarcado en Bilbao, en el vapor «Cristina Rueda», un batallón del regimiento de la Constitución.

Lista de bajas

Esta madrugada facilitaron en el ministerio de la Guerra la siguiente nota:

«De los datos facilitados por los Cuerpos, han resultado en los últimos combates las siguientes bajas:

Jefes y oficiales muertos.—Datos facilitados hasta el día 28: Regimiento Infantería de Rego; ídem de África, comandante D. Juan Alcedara, capitán D. José del Castillo Ochoa; regimiento Infantería de Melilla, capitán D. Felipe Navarro Zaragoza; Coman-

dancia de Artillería, teniente D. Francisco García Benítez.

Oficiales heridos.—Regimiento Infantería de Melilla, capitanes D. Enrique Alonso y D. Ismael Ríos, tenientes D. Julio Nieto Zurilaga; ídem de San Fernando, alférez don Pascual Rey.

Muertos de tropa.—Regimiento mixto de Artillería, cabo Francisco Martínez López, artillero Tito Peña Hernández. Marineros del «Laya», Juan de Dios Romero Granado y Federico Peña Estévez.

Heridos que están en los Hospitales de Melilla.—Regimiento de Infantería de Melilla, número 59: Sargentos, Francisco Sáez Ruiz, grave; Domingo Sáez Gracia, leve; cabos Juan Macián Guerrero, menos grave; y Gabriel Soriano Alejandro, menos grave; corneta Jesús Moreno Escribano, menos grave; soldados Angel Trigueros, Julio Argüelles Huertas, Manuel Carpena Guerrero, menos graves; José García Costas, muy grave; Francisco Astorga Gómez, Marcelino Iglesias y Víctor Pérez, leves; Bernardo Vallejo Cortés, grave; Manuel Pintos Morales, leve; Braulio Martínez Bernal, Julián Cuellar Núñez y José San Gabriel, menos graves; José Jubera Luque y Jacinto Guerretas, muy graves; Jesús González Expósito, grave; Lorenzo Ubiel Cuesta, leve; Faustino Conde Lorenzo, Angel Herrador Herrador, Francisco Clavel Garrido, Romualdo Peinado Cremades y Pablo Llanea Gil, menos graves; José Bello Bustamante, grave; Vicente Sanz, leve; José Morante Serrano, leve; Florentino Valiente Fernández, menos grave; Domingo López Moreno, grave; Ramiro Fernández, menos grave; Ramón Pallarés Nich, grave; José Palabra Guerra, leve; Juan Sobenal Guidi, leve; Juan Carmona González, leve; Andrés Naranjo Catalejo, Francisco Gómez Rodríguez y José Heredia Serrano, graves; Francisco Arjona, Luis Caballero Tamayo y Pedro Marrón Parejo, leves; Felipe Fernández Soto, muy grave; José Rodríguez Meriza, menos grave.

Regimiento Caballería de Alcántara.—Sargento D. Alvaro González Cruz, leve; cabos Juan Fernández Rodríguez, menos grave, y Alfonso Prieto Gómez, grave; trompeta Fernando Alvarez, leve, y Antonio Castillo Moreno, menos grave; soldados Vicente Chamorro Argüelles, José Barragón Baibar, Rafael Morante Chaparro, Pablo García y Jacinto Angel, leves; Antonio Sánchez, grave; Antonio López, grave. Cañonero «Laya», Marinero Antonio Gómez, muy grave.»

Otra relación

Nuestro querido colega «El Imparcial» inserta hoy la siguiente relación de heridos:

Gravísimo, D. Manuel García Agulla, capitán de la Policía indígena.

Muy graves.—Juan Sanz Romero, soldado del regimiento de África; José Cabrera Cano y Domingo López y López, soldados del de San Fernando.

Graves.—D. José Redondo Romero, capitán de regulares; D. Francisco Martínez Rosell, teniente de regulares; Mohamed Embark Ali-Susi, caid, de regulares; D. Luciano Reza Ruiz, herrador de primera de regulares; D. José Agustín Olózaga, capitán de la Policía indígena; D. Fernando Vea-Murguía, teniente de Caballería del regimiento de Alcántara; D. Francisco Osés Ruiz, sargento del regimiento Infantería de Melilla; Tomás Nieto Pérez, cabo del regimiento de San Fernando; Antonio Domínguez Carrasco, soldado del mismo regimiento; Arsenio Estébanez, herrador de tercera, de regulares; Secundino Rodríguez, soldado del regimiento de Ceriñola; Aurelio Alcalde Flores, soldado de regulares; Angel Bruzo Varela, soldado del regimiento de Ceriñola; José Acosta Crebados, Saturnino Sereiz Hernández, Ignacio Tolosa Uriarte, Francisco Varela y José Rubio Otero, soldados del regimiento de San Fernando.

Menos graves.—D. Emilio Sabater Latorre, capitán de Estado Mayor; D. Enrique Alonso García, capitán del regimiento de Melilla; D. Pascual Rey Arias, alférez del de San Fernando; D. José Selarrullano, teniente de Sanidad Militar; D. Juan González Mendoza, sargento del regimiento de Ceriñola; D. José Lafuente y D. José Oliva Martín, sargentos del mismo; Mohamed Ben-Abdelgaur, intérprete de la Policía indígena; Elias Rodríguez Cárdenas, Emilio López Morrón y José García Giroy, soldados del regimiento de San Fernando; Julián Angel Ber, soldado del regimiento de África; Francisco Conejero Muñoz, Laureano Cañiruega y Vicente Manzanares, soldados del de San Fernando; Valeriano López, Narciso Ruiz, José Carretero y Pedro Herrera, soldados del de Ceriñola; Francisco Sáez, Indalecio Aranzay y José Cortés, soldados del de África.

Leves.—D. Carlos Ripoll González, capitán de Intendencia; D. Manuel Rodríguez Barragón, teniente de regulares; D. Luis Montal Martí, capitán de Aviación; D. Rafael Sáinz Gutiérrez, teniente del regimiento

de San Fernando; D. Fernando Somoza Méndez, capellán; D. Luis Fernández de Ruedo, teniente del de África; D. José Romaguera, suboficial del de San Fernando; D. Antonio Gabarda y D. Hermenegildo Davila, sargentos del de Ceriñola; D. Juan Muñoz Vallejo, sargento de Ingenieros radiotelegrafistas; D. Alvaro González Cruz, sargento de Caballería, del regimiento de Alcántara; D. Francisco Gutiérrez Lanza, suboficial de Intendencia; José Domínguez Muñoz, soldado del regimiento de San Fernando; Francisco Belbell Caechán, soldado del de África; Luis Fontes Fernández, cabo de regulares; Valentín González Jiménez, soldado del de San Fernando; Diego Jiménez, Angel Arabia, Roque Bañón, Alfonso López, Antonio Domínguez y Virgilio Senelas, soldados del de Ceriñola, y Francisco Manos Mínguez, soldado del de África.

DESDE MELILLA

El movimiento de fuerzas

Melilla.—Las fuerzas que han llegado de la Península y de Ceuta vienen mandadas por los siguientes jefes:

Batallón del regimiento de la Corona: Teniente coronel Sr. Barrera Baus. Comandante Sr. León. Capitanes Sres. Ortega, Puga, Villar, Santa Pau y Cánovas.

Batallón del regimiento de Granada: Teniente coronel D. Antonio Ugena López. Comandante D. Antonio Heredia Pezzi. Capitanes Sres. Gutiérrez Pérez, Ortiz Montoro, Bavi, Coronel y Díaz Palmira.

Batallón del regimiento de Borbón: Teniente coronel D. Manuel Gálvez Nuñez. Comandante D. Bernardo Espá. Capitanes señores González Moya, Tapia, Méndez Villarejo y Carvajal. Capitán médico D. Isidro Garnica.

Batallón del regimiento de Sevilla: Teniente coronel D. José García Aldave. Comandante D. Fabio Gálvez. Capitanes señores Ripoll, Gallardo, Cinta, Benítez y Roca.

Batallón del regimiento de Extremadura: Teniente coronel Sr. Muñoz. Comandante D. Fernando Tassier.

Batallón del regimiento de Castilla: Teniente coronel Sr. Alvarez Agudo. Comandante Sr. Recio. Capitanes Sres. Andreu, Ribollo, López Guerrero, Folgado y De Miguel.

Batallón del regimiento de España: Teniente coronel D. Vicente Díaz García. Capitanes Sres. Fraudes, Vargas y Casero.

Banderas del Tercio de Extranjeros: Teniente coronel Sr. Millán Terrores.

Tabores de Regulares de Ceuta: Comandantes Sres. Delgado Toro y Ferrer.

Sección de Artillería de Cuba: Teniente señor García Paredes.

Aparte de las fuerzas llegadas, se esperan las siguientes:

Un batallón del regimiento de Pavia, con ametralladoras.

Un batallón del de la Reina.

Uno del regimiento de Córdoba.

Un batallón del de Tetuán.

Un batallón del regimiento de Otumba.

Cinco batallones más de Infantería.

Seis batallas de Artillería de Montaña.

Seis baterías de Artillería ligera.

Una sección de Montaña de Parque móvil.

Cuatro compañías de Ingenieros zapadores.

Una compañía de Ingenieros de Telégrafos.

Siete compañías de tropas de Intendencia de Montaña.

Cuarenta autocamiones.

Diez y seis ambulancias de automóviles.

Un buque hospital.

Han llegado hoy los regimientos de Segovia y Gravelinas.

Al oscurecer legaron, procedentes de Ceuta, el teniente médico D. Angel del Río y los oficiales D. Pedro Navarro, D. Eduardo Agulla y D. Juan Sanz Prieto, pertenecientes todos a la Policía indígena, con objeto de ser destinados a operar allí donde el alto comisario estime oportuno.

La benemérita de las minas

Han llegado a la plaza un cabo y cuatro guardias civiles, con la familia del primero, que se encontraban en el puesto de San Juan de las Minas.

Se escaparon disfrazados de moros y ayudados por dos indígenas amigos.

De esta forma bordearon la falda del Guirugú, sin ser reconocidos, llegando a la plaza. Relatan que cuando las minas del Rif quedaron en poder de los moros, se entregaron éstos al saqueo de los almacenes y destrucción de todo lo existente. De las oficinas y dependencias no ha quedado nada. El valioso material y maquinaria ha sido destruido y lo mismo los depósitos y minerales.

Actitud de los rebeldes

Melilla.—Los rebeldes siguen haciendo enorme presión para atraer a otras tribus,

que hasta ahora no lo han conseguido, y aun de algunas de las que tomaron parte en el movimiento se van conociendo detalles sueltos que hacen suponer que al ver próximas nuestras tropas, y a cubierto de cualquier venganza, no sería difícil reducirlos.

En algunas, donde hay prisioneros se sabe que los tratan bien; en otras ayudan a los fugitivos, como lo demuestra los grupos de paisanos que van llegando—ayer uno de setenta y cuatro personas, procedente de Nador y Segangan—; algunas, antes de insurreccionarse, facilitaron la retirada de nuestras fuerzas, y las que estaban más cerca de la frontera francesa que del campo atrinchado español, a ella fueron conducidas. Y nada de esto sucedería si la presión de la jarka enemiga fuese consiguiendo adeptos.

Conociendo los moros próximos a Melilla la mucha utilidad que les reporta el comercio con la plaza, cuando vean aproximarse tropas suficientes para defenderlas, es muy probable que con la misma facilidad con que se unieron a los rebeldes se pongan al lado nuestro. El miedo puede haber influido mucho, pero los moros son muy interesados para renunciar gustosos a los beneficios de un comercio seguro.

Además, el reparto del botín cogido en las posiciones puede ser motivo de discordia entre ellos, que nos habría de beneficiar.

Los aviadores

Melilla.—El aeródromo ha quedado instalado en las inmediaciones del fuerte de Rostrogordo.

El viernes, a las diez y media de la mañana, y entre el gran júbilo de la población llegaron los primeros aviadores procedentes de la Península.

Poco antes de esa hora aparecieron a gran altura dos biplanos que ayer salieron del aeródromo de Cuatro Vientos de Madrid.

Estos dos aparatos evolucionaron sobre la plaza y las posiciones próximas, haciendo una pequeña exploración sobre el campo exterior. Parece que trajeron noticias interesantes, pues los observadores conferenciaron con el alto comisario.

Han sido acogidos con gran satisfacción en esta plaza los nombramientos del marqués de Cavalcanti para comandante general, y Riquelme para jefe de la Policía indígena, sobre todo el segundo, por ser el coronel Riquelme gran conocedor del país y de los problemas aquí planteados.

Hay buenas noticias del jefe, oficiales y tropas que se hallan en Beni-Said.

Tiroteos con bajas

Melilla.—Los enemigos tirotearon la posición de Sidi-Hamed el Hach.

Salió rápidamente la columna del coronel Sanjurjo, compuesta de dos tercios extranjeros, regulares y algunas baterías. Estas hicieron fuego y los moros huyeron.

Tuvimos que lamentar siete heridos, uno de ellos español. Los otros seis son soldados de los tercios extranjeros.

También fué tiroteado un convoy que se dirigía a Sidi-Hamed, matándonos tres soldados.

Los periodistas en las avanzadas

Melilla.—Los periodistas que han venido a hacer información de los sucesos ocurridos en esta zona han visitado las líneas avanzadas del zoco El Had y el campo atrinchado de Rostrogordo.

Las líneas se encuentran guarnecidas por los batallones de Castilla y Extremadura, una batería, un tabor de Regulares y algunas fuerzas de Policía indígena al mando del capitán Sr. Gabila; una compañía de Ingenieros, tropas de Intendencia y demás Cuerpos auxiliares.

Allí se encuentran dos soldados procedentes de Dar Quebdana, los cuales cuentan que fueron conducidos por un moro amigo que los trató muy bien.

La situación sigue normal en la península de Tres Forcas.

Los moros de Beni Sicar siguen pacíficos, y el coronel Riquelme, encargado de la defensa de Melilla por este lado, tiene confianza.

En cambio, siguen los tiroteos por el lado de Nador. Entre este punto y Sidi Hamed el Hach, grupos de kabilos intentan realizar incursiones, y son contenidos por la columna Sanjurjo, en la que figura el Tercio extranjero.

Por eso, en la mañana de hoy viernes, la columna de Sanjurjo salió, reforzando las nuevas posiciones y blocaus de las líneas avanzadas de Sidi Hamed el Hach.

En la vertiente de Nador la columna dividió a un fuerte núcleo moro, disolviéndolo a cañonazos.

El regimiento de Sevilla, recién llegado de la Península, ha tenido su primera intervención en forma que merece un elogio. Forma parte dicho regimiento de la colum-

na Sanjurjo, y entró en acción en el flanco izquierdo, causando muchas bajas al enemigo.

El Tercio extranjero ha ocupado Nador

Melilla.—El Tercio extranjero ha ocupado Nador.

Más supervivientes

Melilla.—Desde Alhucemas comunican que se ha recibido una carta en la que el capitán Canaluche manifiesta que han llegado a Sidi-Abdelkrim-el-Jatabi, estando muy bien atendidos.

Se les han enviado tabacos, papel, revistas y alguna ropa. Los oficiales que están con Canaluche son José Rey, teniente; Luis Casado, Martín Elvira y José Villegas, el teniente médico Antonio Vázquez y el asistente de Canaluche, soldado Gerardo Basáchez.

LA COLUMNA NAVARRO

Un prisionero de Abd el Krim

Melilla.—La columna del general Navarro, que, como es sabido, se encuentra en Monte Arruit, no carece de agua potable.

Las fuerzas se aprovisionan de frutas en las huertas de las cercanías.

El comandante militar de Alhucemas ha comunicado que ha llegado a su poder una carta del capitán de Ceriñola Sr. Sánchez Canaluche, en la cual le participa que se encuentra en poder de Abd-el-Krim, en unión de los capitanes D. Luis Santos y D. José Rey; de los tenientes D. Luis Casado y D. José Villegas; del teniente de Sanidad Militar D. Antonio Vázquez y del asistente Gerardo Basadre.

Un rumor

Circula el rumor de no haber muerto el comandante de Intendencia, agregado al Cuartel del general Fernández Silvestre, D. Juan Pedro Hernández.

Los aviadores

Los aviadores han observado en Aron y en los pelados de Batel y Dar Drius la presencia de numerosas fuerzas enemigas.

La familia del general Navarro

Melilla.—Han llegado la esposa y los hijos del general Navarro, barón de Casa Davalillos.

En las posiciones

Reinó tranquilidad en las posiciones durante la noche pasada.

Procedentes de Madrid han aterrizado dos aeroplanos tripulados por los Sres. Manzanera y Moreno Abella.

Los núcleos de Nador, Zeluan y Batel continúan defendiéndose.

La columna Sanjurjo ha ocupado una posición intermedia entre la segunda caseta y Sidi-Hamed-el-Hach.

La brigada de Húsares

Málaga.—Han embarcado los dos regimientos de Húsares y el general de la brigada, Sr. Cabanillas.

Inmenso público los despidió con gran entusiasmo en el muelle.

Del regimiento de España

Granada.—Trescientos soldados del regimiento de España que se hallaban en uso de licencia, han marchado a Málaga para embarcar con rumbo a Melilla.

Del regimiento de Córdoba

Granada.—El lunes marcharán a Málaga los soldados de cuota del regimiento de Córdoba, con una sección de ametralladoras, al mando del capitán Sr. Romero y varios sargentos.

Aviadores a Marruecos

Granada.—Después de evolucionar sobre esta población, aterrizaron en los llanos de Armilla dos aeroplanos.

Uno de ellos era pilotado por el famoso aviador inglés Havilland, al cual acompañaba el capitán de Ingenieros Sr. Manzanera.

El otro iba conducido por el profesor de la Escuela de Aviación militar, marqués de Casa Borja, llevando como observador a otro capitán del mismo Cuerpo.

Estos aparatos habían salido de Cuatro Vientos a las cinco de la mañana y tardaron en el recorrido tres horas y media.

El aparato de Havilland ha dejado de ser de su propiedad y continuará el viaje en él a Marruecos, pasando por el Estrecho, tripulado por el Sr. Manzanera.

Havilland continuará en Granada unos cuantos días, con objeto de arreglar un aparato que dejó aquí con averías durante las fiestas del Corpus.

El regimiento de Cantabria

Santander.—A las nueve y media de esta mañana entró en este puerto, con averías, el vapor *Andalucía*, requisado en Bilbao para transportar a Melilla al regimiento de Cantabria, de guarnición en Logroño. Fondó cerca del acorazado *Alfonso XIII*.

Las autoridades civiles y militares subieron a bordo para saludar a los soldados.

Todos lucen en el pecho insignias y cruces y medallas de la Virgen del Carmen y Purísima Concepción.

Uno de los jefes que mandan estas tropas es el capitán D. Manuel Angulo, que ayer contrajo matrimonio en Logroño con la señora doña Carolina Alvarez.

La boda se celebró a las seis de la mañana, y el capitán Angulo se incorporó al regimiento, que salió de aquella capital dos horas más tarde.

Representaciones de diversas entidades locales llevaron a los soldados regalos, y el Ayuntamiento les entregó una importante cantidad en metálico; el *Círculo de Reinos*, 700 cajetillas; 1.000 el *Círculo Mercantil* y el *Real Club de Regatas*; doña Paulina García Moral, tres bocoyes de vino y una caja de botellas de anís para los oficiales, y de otros industriales, multitud de cajas de conserva.

Las cigarreras hicieron también un espléndido obsequio a los soldados. Todos los donativos y regalos fueron recibidos por la tropa con grandes muestras de júbilo.

Antes de zarpar el barco subió a bordo a saludar a las tropas un ayudante de Su Majestad el Rey.

El *Andalucía* zarpó para Algeciras a las nueve de la noche.

El batallón de la Constitución

Bilbao.—Embarcó en el vapor «Cristina Rueda», anclado en el muelle de Uribitarte, un batallón del regimiento de la Constitución.

Desde el cuartel al muelle, los soldados fueron acompañados por la muchedumbre, que los vitoreaba sin cesar.

Esperaban en el muelle a los expedicionarios las autoridades civiles, militares y marítimas y representaciones de las Sociedades y centros docentes.

Los soldados fueron obsequiados con cigarrillos puros.

Al zarpar el buque se repitieron las manifestaciones de entusiasmo y las cariñosas despedidas.

Médico civil voluntario

Bilbao.—Durante el embarque de las fuerzas de la Constitución, el médico municipal D. Pedro Cortes se ha presentado al gobernador militar ofreciéndose para ir a prestar sus servicios facultativos a Melilla.

Sesión municipal patriótica

Alicante.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se tomó por unanimidad el acuerdo de que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del general Silvestre y de los soldados que sucumbieron víctimas de su patriotismo, y oficiar al gobernador militar de la plaza expresándole el deseo de todo el vecindario de que los soldados del regimiento de la Princesa, de guarnición en esta plaza, y que han sido destinados a Melilla, regresen con los laureles de la victoria.

La sesión terminó entre entusiasmas vivas a España y al Rey.

El Hospital de la Reina Cristina

San Sebastián.—A última hora de la tarde Su Majestad la Reina doña María Cristina, acompañada del alcalde y de los concejales señores Iturria y Gurruchaga, visitó el hotelito situado frente al hospital de la Cruz Roja, en el barrio Antiguo, para ver si reunía condiciones para hospital de heridos procedentes de Melilla.

Un mensaje a S. M. el Rey

Zaragoza.—El pueblo de Maluenda ha elevado a S. M. el Rey un mensaje redactado en términos del más exaltado patriotismo y de inquebrantable adhesión al Trono, que suscriben las autoridades, el cura párroco, el médico, el maestro de escuela, el juez y todas las personalidades de mayor relieve de la población.

EN BARCELONA

Artillería a Melilla

Barcelona.—En el muelle España, donde tiene sus barcos la Compañía naviera Transmediterránea, han embarcado en el vapor «Claudio López y López» la primera y cuarta baterías del primer regimiento de Artillería de montaña, de guarnición en esta capital.

La primera batería va mandada por el capitán D. Godofredo de Odrizola y la cuarta por el capitán D. Vicente Moya.

El jefe de la expedición es el comandante D. Mariano Cirera Verdager.

A despedir a los expedicionarios acudió al muelle, además de un gentío inmenso que aplaudía y vitoreaba a los soldados, la representación de todos los Cuerpos de la guarnición, todos los sargentos y suboficiales del primer regimiento de artillería de montaña y todos los sargentos y suboficiales de los distintos regimientos que guarnecen esta plaza.

También asistieron las músicas del regimiento de Vergara y del batallón de cazadores de Barcelona.

Los expedicionarios fueron recibidos en el muelle por las altas personalidades militares, figurando entre ellas el gobernador civil, señor Martínez Anido, y el gobernador militar interino, marqués de Castellflorida.

Los soldados fueron obsequiados antes de embarcar.

En el buque embarcaron también gran cantidad de municiones de boca y guerra y espino artificial y otras materias, destinadas al ejército de Marruecos.

Las operaciones de embarque fueron dirigidas por el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Alvarez de la Campa.

Orcimiento de suboficiales y sargentos

Barcelona.—Los sargentos y suboficiales

del primer regimiento de Artillería de montaña han elevado un respetuoso escrito a la superioridad solicitando que se envíen a Melilla las restantes baterías del regimiento.

También los sargentos y suboficiales del batallón de cazadores de Barcelona han solicitado de la superioridad que se envíe el batallón a Melilla, o, en último caso, a ellos como voluntarios.

Los carabineros de Melilla

Dice *La Libertad*:

«Desde Melilla nos envían la siguiente nota: Por disposición del alto comisario de España en Marruecos y general en jefe de las fuerzas de Melilla fue comisionada la Sección de Carabineros, compuesta de 20 hombres, al mando del teniente de la misma, para conducir un convoy de municiones y pan a Monte Arruit, y a su regreso recibió orden de las mismas autoridades para que, con la banda de música del regimiento Infantería de África, núm. 68, recorriera la población y sus barrios principales, leyendo una proclama del alto comisario, a fin de levantar el ánimo del elemento civil, que se encontraba desalentado e injustamente alarmado, siendo tal el resultado que la población en masa vitoreaba a España, al Rey, al Ejército y al Cuerpo de Carabineros, organizándose una manifestación imponente que recorrió con la fuerza todo Melilla, provistos de banderas nacionales, hasta llegar al puerto, donde la fuerza formada y la multitud esperó

la llegada de la Legión Extranjera, que, al mando del general Sanjurjo y de su teniente coronel Sr. Millán Astray, desembarcó del trasatlántico «Ciudad de Cádiz».

Poco después desfilaba esta fuerza y la de Carabineros por la calle de Alfonso XIII, y con este motivo subió el entusiasmo de la multitud a tal punto, que vitoreó nuevamente y repetidas veces al Cuerpo de Carabineros.»

Precaución francesa

París.—Telegrafían de Argel al *Petit Parisien*, que las autoridades francesas han acordado cerrar la frontera de Muluya, con el fin de impedir a los rifeños que se encuentran actualmente en Argelia ocupados en las faenas agrícolas, engrosar la jarka que combate contra las tropas españolas.

Una rectificación

Casablanca.—Se desmiente formal y rotundamente la noticia publicada por algunos periódicos españoles de que los sucesos de Melilla hayan tenido su origen y gestación en la zona francesa de Marruecos.

Visita del embajador

París.—Ayer mañana fue recibido por el Sr. Briand el embajador de España en Francia, Sr. Quiñones de León.

De la Prensa francesa

París.—El «ECHO de París» escribe lo siguiente:

«Afortunadamente para nuestros vecinos

los españoles, la dura lección recientemente recibida ha tenido por primer resultado entregar la dirección suprema y única, de la cual el general Silvestre había creído deber eximirse, al general Berenguer, alto comisario de la zona española.

El general Berenguer es un espíritu reflexivo y metódico que no fia nada a la casualidad, inspirándose solamente en las enseñanzas de la guerra moderna, y siendo así, no dudamos que conseguirá con paciencia y firmeza reparar los males provocados por un general demasiado audaz.

Es casi seguro que el general Berenguer solicitará del Gobierno que le consienta intentar en el Marruecos español un esfuerzo de gran amplitud, con objeto de terminar con el actual estado de cosas, y esta es una concepción de verdadero jefe.

Sabemos de sobra las excelentes relaciones que el general Berenguer ha sostenido siempre con las autoridades francesas de Marruecos, especialmente con el general Lamy, que siente por su colega español verdadera estima y acogerá con gran satisfacción la nueva prueba de confianza dada por el Gobierno español a su alto comisario.

Los acontecimientos que tienen lugar en Marruecos interesan demasiado a nuestro país para que no sigamos con gran atención las nuevas y duras operaciones que van a emprender nuestros vecinos y amigos del otro lado del Pirineo.»

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

LO DE ALTA SILESIA

INTERVENCION DE LOS ALIADOS

Más opiniones de la Prensa inglesa

Londres.—El «Daily Telegraph» dice:

«Si hubiera en cualquier centro oficial tendencia a romper la Entente, puede asegurarse que esto no ocurre en la parte británica del Canal de la Mancha.

Es de esperar que la acción emprendida por el Gobierno de Su Majestad y por el embajador británico en Berlín respecto al informe de Alemania a Francia sobre el transporte de tropas francesas será apreciado en todo su valor en Francia, y que la sugestión ofensiva de que estamos al lado de Alemania, lanzada por la Prensa francesa, no será acogida por nadie.

La Gran Bretaña declina el sostener a Alemania en sus objeciones a los requerimientos franceses. Igualmente es inconcebible que permitiésemos ser nos forzara a suscribir una política que no sea la nuestra por amenazas de una acción independiente por parte de Francia.

Como una nueva prueba de buen deseo y amistad hacia Francia, los técnicos británicos han recibido instrucciones de cooperar con sus colegas aliados al trazar la frontera de Silesia, sin ocuparse del cambio de opiniones entre sus respectivos Gobiernos.

Entre tanto, se duda se reúna el Consejo Supremo para fecha tan próxima como el 4 de agosto.»

El «Daily Chronicle» expresa el deseo de no decir nada que pueda producir controversias; pero hace notar que el «Temps», de París, por ejemplo, que es tan a menudo órgano del ministerio de Negocios Extranjeros francés, escribe claramente que si la Gran Bretaña se opone al envío de refuerzos franceses, Francia aplicará a dicha provincia sanciones inmediatas.

La opinión pública británica nunca podrá estar conforme con nada semejante a esto, ni concibe que Francia se conduzca de esta manera si aprecia en algo a la Entente y a la Gran Bretaña.

Proclama alemana

Berlín.—El Gobierno alemán ha publicado una proclama recomendando la más correcta actitud a los habitantes de Alta Silesia, con motivo de la proximidad de la decisión del Consejo Supremo, que ha de decidir la suerte de aquel territorio.

La Comisión técnica

París.—Se reunió la Comisión interaliada encargada de lo referente al reparto de Alta Silesia en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Italia busca solución

Roma.—El Presidente del Consejo, Sr. Bonomi, y el ministro de Negocios Extranjeros, marqués Della Torretta, conferenciaron extensamente con los altos comisarios italianos Sres. Frassatti y De Marinis sobre la cuestión de Alta Silesia.

Aunque se ha guardado absoluta reserva sobre la discusión en los centros oficiales, se cree que se trató de la forma de arreglar pronta y definitivamente la cuestión.

En el Eliseo

París.—Tan pronto como le fué entregada por el embajador de Inglaterra, Sr. Harding, la nota contestación del Gobierno británico, el Sr. Briand marchó al Eliseo, donde le esperaban ya los demás ministros.

El Presidente hizo un extenso y minucioso relato de la conversación que había sostenido con el embajador inglés, dando cuenta también de la nota inglesa.

Después, los ministros se reunieron en Consejo de gabinete para acordar la contestación que había de darse a la nota británica.

El Consejo, que comenzó a la una, terminó a las cuatro.

Avance de la respuesta

París.—Al terminar el Consejo de gabinete, el Sr. Briand recibió la visita del embajador inglés, Sr. Harding, a quien dió a conocer el proyecto de contestación a la nota inglesa.

Hoy entregará el Sr. Briand al embajador británico la nota de contestación.

Visita

Londres.—Esta tarde visitó nuevamente al

ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Curzon, el embajador de Francia en la Gran Bretaña, marqués de Saint Aulaire.

Optimismos

Londres.—En los círculos políticos y diplomáticos, si bien se cree que la solución del asunto de Alta Silesia será satisfactoria para ambas Potencias, hay algún disgusto en el Gobierno británico, según se dice, por el tono en que está redactada la última nota francesa.

Protestan los polacos

París.—El «ECHO de París» publica el siguiente telegrama de Beuthen, fecha 27:

«Con el deseo de desacreditar ante los ojos de Europa la insurrección polaca en Alta Silesia, la Prensa alemana insinúa que el movimiento polaco tenía un fondo bolchevista, y que el éxito favorable de Korfanti equivaldría a extender el bolchevismo en el país.

Pues bien; he aquí el documento que demuestra con cuál de las dos partes colaboraban los Soviets.

Se trata de la circular dirigida a los comunistas alemanes por el secretariado de propaganda de la Tercera Internacional para la Europa occidental.

Después de haber anunciado que la situación de Alta Silesia era en extremo crítica, el secretariado de la propaganda declara que la ocasión es ahora, más que nunca, propicia para poner en vigor las instrucciones recibidas anteriormente de Moscú.

Después, refiriéndose al radio del Comité ejecutivo, la circular en cuestión declara y recomienda no oponer ninguna dificultad a los obreros conscientes que deseen alistarse en las formaciones ilegales creadas por las organizaciones reaccionarias.

Las secciones deben emplear todos los medios para constituir núcleos de mucha actividad comunista en las formaciones militares, y especialmente recomendar estar en estrecho contacto con la representación diplomática de los Soviets en Berlín y con los principales centros de propaganda bolchevista en Occidente.»

Sobre la nota inglesa

París.—El Sr. Harding, embajador de Inglaterra en París, visitó ayer mañana al Presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Briand, en el Quai d'Orsay.

El embajador británico leyó al Sr. Briand la primera parte de la nota del Gobierno de su nación, en la cual parece que no se cierra el camino a una solución respecto a la cuestión de Alta Silesia.

El Gobierno británico encuentra muy difícil poder aceptar el acuerdo de enviar refuerzos antes de que se reúna la Conferencia de primeros ministros, fijada para el día 4 de agosto próximo. Sin embargo, parece que el arreglo de lo de Alta Silesia tendrá rápida y excelente solución entre las dos Potencias: Francia e Inglaterra.

La nota inglesa

Londres.—La nota remitida por lord Harding al Gobierno francés es un documento bastante largo, que ha sido redactado por lord Curzon y aprobado por todos los ministros. Contiene en primer lugar la historia de los acontecimientos que se han suscitado desde la entrega de la nota francesa a Alemania el 16 de julio, y se hace notar que esta nota, en la cual el Gobierno francés pedía al Gobierno del Reich que tomara todas las medidas necesarias al paso de tropas de refuerzo a través de Alemania, fué redactada y remitida a Berlín sin que fueran consultados el Gobierno inglés ni el Gobierno italiano, lo que, a entender del Gabinete británico, es contrario al principio de cooperación y mutua consulta entre los aliados, principio que monsieur Millerand había confirmado en 9 de abril de 1920, al día siguiente del incidente de Francfort.

El Gobierno británico tiene que expresar su sorpresa por el hecho de que el Gobierno francés se haya relevado de este pacto y de que su última nota tenga un carácter poco amistoso, respondiendo evidentemente a intenciones análogas por parte del Gabinete de Berlín.

El Gobierno británico declara que desea sinceramente que la alianza consolidada en los campos de batalla se mantenga y se desarrolle en una atmósfera de mutua confianza. Por su parte, entiende que ha hecho gran número de concesiones a Francia y que continuará haciéndoselas, a condición, natural-

mente, de que el Gobierno francés le explique exactamente cuáles son sus deseos y a qué al corriente de sus actos cuando éstos se realicen en su carácter de aliados, como ocurre en el caso de Alta Silesia.

El Gobierno británico se ve obligado a pedir nuevas aclaraciones sobre las verdaderas intenciones del Gobierno francés, pues hasta ahora no puede definir exactamente las bases sobre las cuales puede desarrollarse la cooperación de los aliados.

De la Prensa francesa

París.—*Le Matin*, hablando del conflicto París-Londres con motivo de Alta Silesia, dice:

«Lloyd George no ha hecho las esperadas declaraciones a la Cámara de los Comunes; éste es el hecho esencial. Este comórs de espera permite dar lugar a la posibilidad de acuerdo, tanto más cuanto que, por una conveniencia muy natural, retrasará la reunión del Consejo Supremo hasta el 8 de agosto.»

Otros periódicos hacen comentarios igualmente optimistas.

EL HAMBRE EN RUSIA

Los Soviets y los campesinos

Riga.—Los refugiados rusos aseguran que el hambre horrorosa que actualmente atormenta en el Sur y en el Sudeste de Rusia se debe, en efecto, a la sequía extraordinaria; pero también a los métodos aplicados por las autoridades soviéticas. Por ejemplo, los caballos, que en gran número existen en las ciudades, han sido requisados por orden del Comité de Transportes, precisamente en la época de los trabajos agrícolas. Cuando los campesinos, para oponerse a la requisita, alegaban que no podían verificar las labores del campo, los comisarios se limitaban a responder con represalias.

Otros dicen ha llovido

Helsingfors.—Un mensaje oficial transmitido por telegrafía sin hilos desde Moscú habla de los temores que existen acerca de, estado de las cosechas en Rusia, y agrega que estos temores eran algo exagerados, pues las recientes lluvias aseguran en algunos distritos una abundante cosecha, compensando acaso las pérdidas sufridas en el distrito del Volga.

Americanos en libertad

Reval.—Despachos de Moscú anuncian que 28 americanos prisioneros de los Soviets van a ser puestos en libertad. El acuerdo se ha tomado después de viva discusión del Comité Central de los Soviets. Los extremistas se opusieron rudamente a lo que llamaban «capitulación ante el Gobierno capitalista», a pesar de lo cual, los moderados triunfaron.

Gorki cablegráfico la respuesta siguiente: «Hoover.—Vuestro mensaje ha sido recibido con gratitud. Moscú os enviará una respuesta detallada.»

EN CUATRO LINEAS

Ginebra.—La Comisión consultiva y técnica de Comunicaciones y Tránsito ha terminado sus trabajos, quedando repartida entre tres Subcomisiones la labor que incumbe a la Comisión plenaria.

Berlín.—Según la Agencia Wolff, los Gobiernos alemán y suizo se hallan actualmente en negociaciones para la conclusión de un Tratado de arbitraje y conciliación.

Bogotá.—El ministro de Negocios Extranjeros ha negado el rumor de que se haya concertado un Tratado secreto entre el Perú y Colombia, insistiendo en que el envío de una Misión extraordinaria al Perú no era sino un acto de cortesía internacional.

Lille.—En la sesión celebrada por el Congreso Confederado del grupo mayoritario se pronunció en favor de guardar la mayor fidelidad a la Internacional de Amsterdam, levantándose la sesión, que fué bastante borrascosa.

Marsella.—El calor continúa haciendo víctimas en el Mediodía de Francia, sobre todo en Marsella, donde se han registrado varios casos de insolación mortales.

AVISOS UTILES



«El Enemigo del Dolor»

Linimento de Sloan
el matador de verdaderos dolores. Millares y millares de personas en todo el orbe lo han usado y recomiendan contra los dolores neurálgicos, reumáticos, de nuca, de cintura, de espalda, del cuello, de los brazos. Y todos lo están agradecidos, pues los ha librado de amargos días y tenebrosas noches, cuando el retiro se revolcaban en la cama fatigados por un dolor acorbe, o conciliaban el sueño repetidas veces, para ser ahuyentado otras tantas por un dolor ligero, pero tenaz, o aspasante. Su esposa, sus hijos, su compañero de cuarto tal vez necesite el

Linimento de Sloan
cuando Ud. llegue a casa. Llévese una botella. (De venta en todas las Boticas)

Linimento de Sloan

PROVINCIAS

ARAGON

Zaragoza.—El día 4 de agosto se celebrarán pruebas atléticas, organizadas por el Iberia Sport Club, con objeto de seleccionar el equipo que ha de tomar parte en el campeonato de la región.

CATALUNA

Barcelona.—La Policía tuvo noticias de que una cuadrilla de atracadores intentaba robar a un fabricante de los alrededores de la estación de Hospitalet, y en vista de ello se estableció un servicio de vigilancia.

Esta tarde, los agentes persiguieron a dos individuos cuyas señas personales coincidían con las de los presuntos atracadores, y al intentarles para que dejasen las armas, aquéllos hicieron fuego contra la Policía, la cual repelió la agresión en la misma forma.

Se cruzaron unos ochenta disparos. Resultó gravemente herido en el vientre uno de los atracadores, del que sólo se sabe que se llama Juan, y es natural de Monóvar.

Acusado de robo y asesinato

Barcelona.—Hace cuatro meses fué conducido desde la cárcel de Berga, donde estaba detenido por robo, Manuel Aguado, que ingresó en la cárcel de Barcelona como presunto autor del asesinato de Francisco Quesada, cometido en una casa de la calle Nueva de San Francisco el día 20 de junio del año pasado, delito por el cual fué condenado a cuatro años, ocho meses y un día Adolfo Izquierdo. Este ha sido quien, en rueda de presos, ha reconocido en Manuel Aguado a Manuel Quesada Moreno, que, con él, disparó contra Quesada.

El Juzgado de la Lonja ha dictado el procesamiento de Manuel García Moreno, o Manuel Aguado, como dice que se llama. Este individuo niega toda participación en el hecho.

GALICIA

Santiago.—Hoy comenzará sus sesiones la Asamblea que ha de ocuparse de la autonomía gallega.

Ha sido entregado a D. Pedro Rey, maestro normal con 50 años de servicio, el premio de 1.000 pesetas donado por la Liga de Amigos de Galicia.

Repatriados en la miseria

Coruña.—Los repatriados que ayer regresaron de Cuba recorrieron hoy la población divididos en grupos y pidiendo limosna.

Esta caravana del hambre causó deplorable efecto en la población.

Por decoro nacional se impone que el Gobierno ayude rápidamente a estos desgraciados para que puedan regresar a sus pueblos.

VASCONGADAS

Bilbao.—Ayer se ha visto en Consejo de guerra la causa seguida contra el soldado del batallón de Cazadores de Alfonso XIII José Urizerne, acusado de haber envenenado la fecha del alta del Hospital Militar.

LA HUELGA DE BILBAO

Bilbao.—Durante la tarde recorrió la población su aspecto normal, fracasando el paro comunista.

Los comercios, cafés y demás establecimientos han vuelto a abrirse.

También se ha reanudado el tránsito rodado.

Fuerzas de Caballería de la benemérita y Seguridad patrullan por las calles con armamento.

Durante la noche continuó siendo completa la tranquilidad.

En los puntos estratégicos hay pequeños retenes.

Hoy se restableció totalmente la normalidad en los talleres y fábricas. También circulan tranvías.

La tranquilidad es completa.

INFORMACIONES DE MADRID

PERSPECTIVAS

TODO DE SAINETE

Habla un colega de la mañana de las obligaciones que les van a ser impuestas a los serenos y a los porteros con motivo de la nueva organización policíaca.

«Darán cuenta—dice—de las observaciones que hagan respecto a la vida, usos y costumbres de los inquilinos de cada casa.»

La determinación es como para ponerle a uno los pelos de punta. Hay en Madrid muchas casas que no tienen portero, sino portera.

Una mujer investida de la autoridad de portera es el ser más pintoresco de la creación.

Las porteras suelen ser más caprichosas que las romanas de que nos habló Zorrilla en el «Tenorio», más dadas a la chismografía que algunos reporteros teatrales, ligeros como las más alegres comadres y cultivadoras de la pasioncilla menuda hasta la exageración.

Todo el que de ahora en adelante tenga la desgracia de incurrir en la ojeriza de su portera, dispóngase a emigrar, porque la vida le será imposible en la corte.

La señora portera dará contra él un informe terrible; ese informe será para la autoridad artículo de fe; el inquilino quedará fichado entre los seres más peligrosos; acaso su persona sea objeto de una vigilancia especial; llegará un momento en que todos los agentes y todos los guardias habidos y por haber no serán bastantes para la persecución de infelices ciudadanos víctimas de las malas voluntades porteras, y mientras tanto, la gente del hampa podrá hacer de las suyas, sin que nadie le vaya a la mano.

«Otra de las disposiciones—añade el colega matutino—consistirá en pasarles revista en un sitio público...»

El espectáculo será de lo más regocijante que se ha presenciado en la corte. Una revista pública de serenos, porteras y porteros despertará una expectación tan extraordinaria que si se expendieran billetes para presenciarla se sacaría dinero de sobra para extinguir definitivamente la mendicidad callejera.

Con todo ello hay como para tumbarse de risa, ¿verdad, lector?

Pues a lo apuntado vamos a añadir nosotros una cosa que ignora el colega y que atañe también a los novísimos procedi-

mientos recientemente implantados en materia de policía de las costumbres. Es tan de sainete como lo otro.

Cada vez que un ciudadano obtiene una licencia de caza se procede a investigar qué clase de sujeto es, y sobre todo, a qué partido político pertenece. De esa investigación se encarga un agente que por lo regular la realiza cerca del propio interesado.

Hace dos o tres días se dió un caso graciosísimo. Un muchacho de quince años que se dispone a veranear con su familia en un pueblo de cierta provincia no muy distante de Madrid, se proveyó de una licencia de caza para distraer sus ocios durante el veraneo.

Un agente se personó en su domicilio y le sometió a minucioso interrogatorio, haciendo hincapié en el punto concreto del partido político a que pertenecía. Recuérdese que se trataba de un muchacho de quince años.

—Yo soy cazador.

El agente no pudo obtener mayores informaciones.

Todo de sainete, todo: las escenas... y las autoridades que les ponen la música...

Disposiciones sanitarias

La «Gaceta» de hoy publica una real orden circular dirigida a los gobernadores para que, con la asistencia de los inspectores provinciales, convoquen a los alcaldes, a fin de que les den a conocer las bases por las cuales se ha de organizar el servicio sanitario que se indica.

Las bases son las siguientes:
Primera. Que a la brevedad posible, y con la asistencia del inspector provincial de Sanidad, convoque V. I., bajo su presidencia, a todos los alcaldes de esa provincia para darles a conocer la importancia del servicio sanitario que se trata de organizar y la obligación en que están de contribuir al mismo, en bien de la salud de sus respectivos vecindarios.

Segunda. Que en esa misma reunión se les presente el presupuesto de gastos que ha de tener en su organización y sostenimiento la brigada sanitaria, y se acuerde el tanto por ciento con que han de contribuir en sus presupuestos.

Tercera. Que se nombre por los mismos alcaldes una Comisión administrativa integrada por ellos y presidida por V. I., de la cual formen también parte, como vocales técnicos, el inspector provincial de Sanidad y el jefe de la Sección de Cuentas de ese Gobierno, que actuará de secretario, recayendo el cargo de tesorero en el alcalde de la capital.

Beneficio de María Berri

«Noche de rondas»
D. Eduardo Palacio Valdés, D. José María Aracil y el maestro Muguerra han conficionado para el teatro de la Latina una zarzuela interesante y bien escrita, en la que se desliza hábilmente el asunto con un diálogo en el que hay gracia espontánea, alternando con el tema principal dramático, bien desarrollado, sin exageraciones para la gaceta.

El maestro Muguerra ha compuesto una partitura de bastante originalidad y bien adaptada al libro.

El público, con los grandes aplausos que tributo al músico, hizo repetir casi todos los números.

Noche de ronda, puesta en escena con ocasión del beneficio de la primera tiple María Berri, dió a la beneficiada ocasión para demostrar sus raras condiciones artísticas, y ésta y los autores y demás artistas que tomaron parte en el estreno tuvieron que salir muchas veces a escena a recibir las ovaciones del público.

Fue un éxito completo.

Había otras novedades con ocasión del beneficio: el diálogo *Pas conyugal*, admirablemente interpretado, y la graciosísima obra de Polo y Romeo *La cura del ministro*, en la que García Ibañez y la Berri hicieron verdaderos prodigios de interpretación, sacando gran partido de las situaciones cómicas de que está cuajada la obra.

Se repitieron casi todos los números de música.

¡Bien puede decirse que anoche obtuvieron los autores un éxito tan grande como el día del estreno!

Fueron también muy aplaudidos, en las obras en que tomaron parte, las Srtas. Medero, Cortés y Ortega, y los Sres. Cumbreiras, Rubio, Bravo, Carbia, Fischer y Cabrera.

La beneficiada recibió muchos y valiosos regalos.—P. T.

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

Un artefacto sospechoso

El guardia de Seguridad 1.091 encontró, frente al número 4 de la calle de San Isidro, un bote de conservas, atado con alambre embreado y cerrado por los lados con tapas de

hierro, sujetas éstas por un clavo, que atravesaba su interior, el cual, a su vez, está sujeto con tuercas.

Como parece que contiene pedazos de hierro y un tubito de cristal, cerrado con un tapón de corcho, se sospecha que se trata de un artefacto explosivo.

Se tomaron toda clase de precauciones para trasladarlo al Parque de Artillería.

Ignórase quién dejó el envoltorio en aquel lugar.

CASA REAL

Su Majestad el Rey despachó esta mañana con el Presidente del Consejo y con el ministro de Fomento.

Después recibió a los duques de Tovar y de Bivona.

El marqués de Comillas también fué recibido hoy por el Soberano y permaneció más de dos horas en la cámara regia.

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, «confort», cocina de primer orden.

DE GOBERNACION

La «Gaceta» publica las dos reales órdenes siguientes:

Una disponiendo se provea por oposición entre comisionarios que sean abogados la plaza de secretario general del Cuerpo de Vigilancia en la Inspección general de Orden público de la provincia de Barcelona.

Otra relativa a la posesión de los oficiales de tercera clase de Administración civil, nombrados en turno de oposición, al objeto de que puedan conservar en el escalafón la prelación que por su puntuación les fué atribuida por el Tribunal calificador.

EN EL RETIRO

UNA REPOSICION

Anoche fué repuesta en el escenario de los Jardines del Retiro la revista que con el título de *Bianco y Negro* estrenó en el teatro del Centro Ramón Peña, que firma con López Monis, como autores de la letra.

Aun remozada con algunos numeritos agradables, no ha mejorado gran cosa la revista, ni ha tenido más éxito que el artificio que tuvo cuando fué estrenada.

Es sensible la equivocada orientación de la dirección artística dedicando a menesteres de escasa importancia a los valiosos elementos de la compañía lírica que actúa bajo su dirección en el Retiro.—M. M. de Z.

Indicador del viajero

ANDALUCIA

CADIZ
Grand Hotel de France et Paris.—De primer orden.

CORDOBA
Hotel Suizo.—De primer orden.
Hotel España y Francia.

HUELVA
Hotel de Paris.—Sagasta, 21.
Hotel Urbano.—Castelar, 18, 26 y 28.

SEVILLA
Hotel de Inglaterra.—De primer orden.
Hotel de Paris.—De primer orden.
Hotel Simón.—Velázquez, 12.
Hotel de Francia.—Méndez Núñez, 7.
Hotel San Sebastián.—Martín Villa, 3.
H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando.

VASCONGADAS

BILBAO
Hotel Palace.—Plaza Nueva.

Noticias de sociedad

DIA DE «DIAS»

El martes, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de los Angeles, celebrarán su fiesta onomástica las duquesas de Tarifa y Moctezuma; las marquesas de Villalba, Arriluce de Ibarra, Laigüe, Magaz, Valdefforos, Villaverde de San Isidro y viuda de Benamejí; las condesas de Moriles y viuda de Gomar; las señoras de Rubianes, Chávarri (D. Bernabé), Melgar (D. Manjuel), Escrivá de Romani (D. Rafael), Noguera (D. Vicente), Valenzuela (D. Joaquín), López Roberts (D. Mauricio), Castel, Torres y González Arnao, Santa María, Drake de la Cerda, Lacasa, Campos, viudas de Tornos, Martínez Ruiz, Lersundi y Fernández de Henestrosa; señoras de García Loygorri, Del Río, Bremón, Fernández de Peñaranda, Escrivá de Romani y Veraza, López Roberts, Alcázar y Mitjans, González Vallarino, Fontagud y Padilla.

BODAS

En Salamanca se ha celebrado la boda de la Srta. Tomasa Bello con D. Gaspar Díaz de Flores de Avila, siendo apadrinados por D. Donacío Sánchez y doña María Díaz.

REAL CINEMA
Terraza de Real Cinema
El sitio más fresco de Madrid

Cinematografía

IDEAL ROSALES
JARDÍN DE VERANO
CAFE :-:-: SOUPER-TANGO
EL ESPECTACULO MAS CONCURRIDO

Los argumentos de las películas

«ANA BOLENA»

Interpretes principales: Emil Jannings y Henny Porten. Los demás actores no están mencionados en el reparto y es una lástima, porque todos lo hacen muy bien.

Los amores del rey Enrique VIII con Ana Bolena, su divorcio de la reina Catalina y el nacimiento de sus nuevos amores con lady Seymour, dan pretexto a la presentación de esta cinta de larguísimo metraje. Por el romanticismo un tanto feroz de esa época de la historia de Inglaterra, pocos hay que no estén enterados de los sucesos en cuestión; de modo que basta indicar de qué se trata para dar idea del asunto.

De esta película dice el crítico de *Cine Mundial*:

«Yo he visto todas las películas llamadas «de época», desde el «Quo Vadis?» hasta la fecha. Ninguna alcanza, ni por la caracterización ni por la excelencia de la dirección, a la «Ana Bolena» que los alemanes han mandado a estas tierras. Si todas las películas de origen germánico tienen los tamaños de «Du Barry», «El Dr. Caligari» y ésta de que ahora me ocupo, no les arriando las ganancias a los productores yanquis, ni a los italianos, ni a los franceses. Lo esencial en estas producciones no es tanto la verdad histórica (que es una verdad muy elástica y expuesta a los ataques del primer investigador que se deslice a desentrañarla de buena fe) como la fidelidad de los actores a la fisonomía histórica de los protagonistas. En otras palabras, es preciso que lo que vemos en la pantalla responda íntegramente a la idea que los retratos, las descripciones, los libros y sobre todo, nuestra propia imaginación, nos han

dado de tal o cual personaje. El «Ursus», el Viniño y el Nerón de «Quo Vadis?»; el Antonio de «Cleopatra», no convencer, primero porque no «se parecen» a los originales por más que algunos de éstos hayan sido reproducidos escultóricamente y en cien distintas formas, y segundo, porque no son como nosotros nos los figuramos por obra de la descripción que de ellos nos hicieron el autor o el historiador. En cambio, el Enrique VIII de «Ana Bolena» es él, el propio Monarca de los Tudores arrancado a su época y trasplantado al siglo XX, con su tradicional obesidad, sus ojos lascivos, su barba rala y desuadada y sus apetitos primitivos. Y como el vestuario y la escenografía en todos los detalles no tienen mácula, perdonemos que se nos presente a Ana como una especie de mártir inocente, víctima de las intrigas sanguinarias del duque de Norfolk, y perdonemos también algunos detalles de fotografía y de escenarios que no están a la altura de los que las producciones de los Estados Unidos nos tienen acostumbrados a exigir. «Ana Bolena» es un gran película. Quizá debió haberse recortado algo, pues el metraje me parece excesivo, y «de lo bueno, poco»; pero no hay obra humana perfecta.»

El cine y la enseñanza

Poco a poco, el esfuerzo cinematográfico prosigue su camino imperturbablemente hacia la dignificación de la pantalla, hacia la divulgación de la cultura popular, uno de los fines que el cine está llamado a llenar por completo el día que todos los ministros de Instrucción pública se hacen una cuenta exacta del poderoso medio de propulsión educativa que el cinematógrafo les puede depurar.

Una demostración práctica de lo que acabamos de exponer rápidamente se nos presenta en la escuela comunal de uno de los barrios más populosos de la «Ville Lumière».

Nos encontramos en pleno bulevar de Belleville: fábricas, talleres, casas humildes ennegrecidas por las chimeneas, cuyas humaredas no cesan día y noche.

Bastante eminentemente obrero, algo sucio, bastante descuidado. La vida allí no es ciertamente de color de rosa. Después de la tarea cotidiana, el principal solaz del obrero es el «bistrot», la taberna, que duramos en España. Y el hijo del pueblo, el que empieza la vida en un ambiente desprovisto de un nivel de cultura refinada, no tiene a su alcance otra expansión espiritual que el «cinema», como le llaman en Francia.

¿Cómo y de qué alimenta la espiritualidad, la imaginación infantil, la pantalla en estos barrios obreros de París, verdaderas masas

de pueblo, abandonado a su propia iniciativa intelectual?

En un «cinema» del populoso barrio lee el programa del día: «Mata a la muerte», «Los bandidos del aire», «El hombre de los siete puñales»...

Toda la gama del crimen, del robo, de las aventuras crapulosas.

Así, pues, debemos señalar con un profundo reconocimiento el esfuerzo noble y desinteresado llevado a cabo en la escuela popular del barrio de Belleville. En esta escuela se ha instalado un cinematógrafo para los jóvenes alumnos. Esta escuela es todavía humilde: un antiguo edificio, recuerdo de las primeras reformas de hace veinte años. Pero en su aparente humildad cumple una de las más bellas obras que se podían emprender para librar al niño del obrero de los horrores del «film» explotador de la ignorancia.

Niños y niñas asisten algo admirados en ese primer ensayo a las sesiones educativas del «cinema» en la escuela.

Para estos tíernos cerebros, es como una revelación. Ignoraban que el «cinema» pudiera ser «eso» que el maestro les explica.

Ante sí ven desfilan en visión real toda una vida, que los libros les revelaban malamente. La historia natural, con la vida de todos los animales; las costumbres de países lejanos, bárbaros aún; la astronomía y el misterio de los astros; los tesoros que encierran la tierra y el mar. Todo un vasto programa, en fin, en el cual cada sesión de cine es una conferencia animada que revela a los niños, maravillados, todo el mundo de enseñanzas que no habían sentido siquiera.

¿No habrá en nuestra patria media docena de españoles entusiastas decididos a organizar

un Comité en pro del cine instructivo? En España, donde tantos Comités se constituyen para elevar pretenciosos monumentos a ignoradas medianías, ¿será imposible organizar y reunir los esfuerzos necesarios para la divulgación meritoria de una pedagogía cinematográfica española?

El cinematógrafo en Inglaterra

Viéndose apurado Mr. Walter West, de la manufactura inglesa «Broadwest Films», para encontrar un artista especial que desempeñara el difícil papel de la protagonista de «El caso de lady Camber», con el auxilio de la Prensa pudo encontrar el verdadero original en la persona de Pollie Emery, que había tomado parte en varias funciones teatrales.

Miss Emery ha conseguido un triunfo tan grande, que se espera sea una de las primeras estrellas inglesas.

Tratando de impresionar una película esta misma manufactura en las proximidades de la capital inglesa, y necesitando hombres para escoltar una carroza, oportunamente aparecieron 20, fueron solicitados y no quiso aceptar ninguno; en vista de eso, el productor les ofreció la respetable remuneración de 10 chelines por tres minutos de servicio. Todos los actores de la «Broadwest» vieron muy mal que en términos de Londres se encontraran 20 hombres que rehusaran 10 chelines. Si es en España podemos asegurarle que no sólo 10, sino 10.000 actores habrían surgido a la primera vez; cuestión de temperamento.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

JUAN FUSTER Y C.^A

Concesionarios exclusivos para España y Portugal de la Metro Pictures

Producción Calle 1920-21

Pedid las obras de seguro éxito «LA DUEÑA DEL MUNDO», «UNA DE MIEL», y «FLOR DE MISERIA», por Viola Dana.

Concesionario para el Norte y Noroeste de España:

DON ISAAC FRAGA - SANTIAGO

EL CINEMATÓGRAFO

Kok Kok

Cada día lo adquieren mayor número de personas. Últimamente lo han adquirido el Sr. Conde de Romanones, Sra. Condesa de Gamazo, D. Carlos Mataix y varios colegios particulares

VILASECA Y LEDESMA. S. A.

MADRID Caballero de Gracia, 56
BARCELONA Paseo de Gracia, 43

Ultimas noticias de Marruecos

Los recién casados salieron en viaje de bodas para las playas del Cantábrico.

También en Salamanca, en la iglesia del Espíritu Santo, se ha efectuado el enlace matrimonial de la Srta. Lucía Martín Sánchez con D. Ramón Santa del Valle.

Los novios fueron apadrinados por los tíos del novio, doña Valentina y D. Miguel del Valle.

Los recién casados han salido para recorrer las playas del Norte.

Para el próximo mes de octubre ha sido fijada la fecha de la boda, en Sevilla, de la señorita Petra Alvarez de Estrada y Moreno Zuleta, hija de los marqueses de Villapanés, con el duque de Osuna y Uceda.

En la iglesia de las Mercedes ha contraído matrimonio la señorita Antonia Rives Rejón con D. Enrique Martínez.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas prosperidades y venturas, ha salido para Santander y otras poblaciones del Norte.

En Sevilla se ha celebrado el matrimonio de la señorita Encarnación Balboa y Gómez con D. Rafael Vassallo, siendo apadrinados por D. Antonio Balboa y Gómez y doña Amelia García de San Pedro, actuando de testigos D. Francisco Bravo, D. Tomás Rico y D. Manuel Vassallo González.

PETICION DE MANO

En Jerez ha sido pedida la mano de la señorita Pilar Jiménez de la Cuadra, hija de los señores de Jiménez Lozano, para D. Enrique González Rangel.

La ceremonia de la boda se celebrará en breve.

NOTAS VARIAS

El «Diario Oficial» de Portugal ha publicado un decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Cristo de Portugal al ministro de Instrucción pública español, y la gran cruz de Santiago de la Espada al rector de la Universidad de Madrid.

NECROLOGICAS

A la familia de nuestro querido amigo el coronel del regimiento de Borbón, D. César Muro de Zaro, le allige en estos momentos la desgracia de que cuando su hija mayor, Rosa, iba a contraer matrimonio, ha muerto en las operaciones de Melilla, su futuro esposo, el capitán de Ceriñola, D. Arturo Bulnes. Con tan triste motivo reciben la expresión de pésame de sus numerosas relaciones, tanto los señores de Muro como los padres del malogrado oficial.

Ha fallecido en esta corte D. Luis Borrás, hermano de nuestro compañero en la Prensa, el redactor de El Sol, D. Tomás.

Era un muchacho que ya había conquistado algunos éxitos en los periódicos donde había publicado cuentos y crónicas. Por su carácter bondadoso y simpático era muy querido de todos cuantos le conocieron.

Reciban sus afligidos padres, y en particular su hermano D. Tomás, nuestro más sincero pésame por tan sensible pérdida.

VIAJES

Han salido para Las Fraguas, el vicepresidente de la Alta Cámara, marqués de Santa Cruz; para Vitoria, D. José Rodríguez Ferro y su esposa; para Caravaca, D. José de Rodenas y su familia; para Batanejos, los condes de Finat; para Irués de Mena, D. Manuel Bermejo; para Coca, D. Mariano del Barrio; para Salmeroncillos, D. Ramón del Castillo; para Riello, la señora viuda de Aguirre; para Fuenterrabía, la condesa viuda de Egaña e hijos; para Barco de Avila, D. Joaquín Echevarría; para Burgos, doña Isabel del Fresno; para El Astillero, la señora viuda de Huidobro; para Santander, D. Luis García de los Ríos; para El Escorial, doña Milagros Reig y D. Fernando Ibarrola; para Columbres, D. Gonzalo Noriega; para Alvedro, D. Víctor Morelli; para Zarauz, la duquesa viuda de Granada y de Vistahermosa; para Tortosa, D. Gonzalo María Piñarra, y para Palencia, el conde de Cerrajería, y su esposa.

Pasan temporada en su hotel de Sanlúcar de Barrameda el diputado a Cortes don Patricio Garvey y su esposa.

En Biarritz se hallan de veraneo los señores de Gamero Civico y los marqueses de Sánchez y de la Granja.

El marqués de Nervión se halla en Sevilla.

La duquesa de Medinaceli y sus hijas Victoria, Teresa y María de la Paz han salido para Carresse.—P. de la V.

OTRO ATENTADO

El hijo de un fabricante, tiroteado por un grupo

Una tartana acerbillada a balazos

Barcelona.—Esta mañana se dirige hacia la fábrica denominada del Prat Vermell, de la que es propietario el diputado a Cortes Puigcerdá, D. Eusebio Bertrán, una tartana en que iba el hijo del director de la fábrica, conduciendo el dinero necesario para pagar a los obreros los jornales de la semana.

Al pasar el vehículo por la carretera de Port le salió al paso un grupo de individuos que se hallaban apostados allí y dieron el alto.

El conductor de la tartana se resistió y entonces los del grupo le hicieron repetidos disparos.

Atró el conductor a la caballería, hostigándola con la fusta, y gracias a una carrera desesperada pudo al fin refugiarse en la fábrica.

Una vez en ella, vió el conductor que se hallaba herido, por haberle alcanzado uno de los proyectiles en una rodilla.

Fue curado de primera intención en la misma fábrica.

La tartana estaba acerbillada a balazos.

Los agresores lograron escapar.

En vista de éste y otros incidentes análogos, el gobernador civil ha rogado a los fabricantes y a cuantos necesitan llevar fondos en automóviles y otros vehículos, que reclamen el auxilio de la Guardia Civil, con lo que se evitarán ataques de esa especie.

LOS AEROPLANOS ABASTECEN MONTE ARRUIT

Nota del ministerio de la Guerra

En el ministerio de la Guerra han facilitado a primera hora de la tarde la siguiente nota: «De la parte del campo, nada nuevo.

Esta mañana salió la columna Sanjurjo a artillar el Atalayal, sosteniendo largo tiro.

Un aparato fué a Zeluán y Monte Arruit, arrojando paquetes de viveres y municiones.

Los puestos siguen guarnecidos; en la plaza prosiguen los trabajos de fortificación, preparando los puestos exteriores recién ocupados.

En el campo de aviación se trabaja activamente.

Han llegado el Infante D. Alfonso y los generales Cabanellas y Frasneda.

Con la llegada de estos generales empieza a organizarse el mando de las fuerzas.

En la región occidental la situación es satisfactoria, teniendo el alto comisario su atención fija en ambas zonas.

Las noticias del Peñón indican que se realiza propaganda en aquellas kabilas por parte de los rifeños.

Afluyen muchas personas a Melilla, atraídas por el interés hacia parientes desaparecidos o por simple curiosidad. Esto dificulta los alojamientos, por lo que convendría, a ser posible, aconsejar que no vinieran.»

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó que lo de Bilbao no había tenido gran importancia, pues la huelga no ha sido general, y muchos de los que habían parado por la mañana trabajaron por la tarde.

El gobernador de Vizcaya nada dice respecto a que, con motivo del paro, se registrasen incidentes y algún herido.

El gobernador de Santander comunica que a causa del temporal entró el vapor Anahuaca que conduce al batallón de Cantabria, volviendo a zarpar poco después.

Las autoridades y representaciones de todas las Sociedades estuvieron a bordo, obsequiando a las tropas.

El conde de Bugallal negó que el aplazamiento del viaje del ministro de Estado obedezca a otra causa que a la de haber recibido mejores noticias de su esposa.

El Rey no va a Melilla

Al salir de Palacio el Sr. Allendesalazar, después de despachar con el Soberano, desmintió la noticia de que S. M. el Rey se propusiese marchar a Melilla.

Interrogado el ministro de la Gobernación acerca del rumor acogido por un periódico atribuyendo al Rey el propósito de ir a Melilla a Marruecos, contestó:

«No creo que ese rumor tenga fundamento alguno; al menos a mí no me ha llegado nada que tenga relación con ese rumor.»

Voluntarios a Marruecos

Entre los que se han ofrecido para marchar a Marruecos figuran el oficial de complemento que servía en Regulares D. Rafael Sánchez Guerra, hijo del Presidente del Congreso, y el sargento de complemento de Húsares marqués de Loreana, hijo de los marqueses de Urquijo.

La flota de la Transatlántica

En otro lugar de este número damos cuenta de la larga conferencia que ha tenido esta mañana con el Soberano el marqués de Comillas.

Este ha ido a Palacio a reiterar a Su Majestad el ofrecimiento de los buques de la Transatlántica para el transporte de tropas a Marruecos.

Ofrecimientos y saludos

Con motivo de los sucesos de Melilla, el ministro de la Guerra ha recibido telegramas de distintas Corporaciones y entidades.

Don Valentín Renato, en nombre del Colegio de Practicantes de Badajoz, se ofrece, para prestar los servicios en la plaza, confiados a los sanitarios del Ejército; de los oficiales telegrafistas de Cangas de Tineo, ofreciéndose para desempeñar servicios de suclase en Marruecos; del vicepresidente de la Sociedad Colombina de Sevilla, dando cuenta de haber aplazado la celebración de las fiestas patrióticas.

De los alcaldes de Ponferrada, Granada, Don Benito, Montilla, San Fernando, Alcázar de San Juan, gobernador civil de Córdoba; excelentísimo señor obispo de Osma; presidente de la Sociedad Colombina Orubense; D. Alfonso Sala (Tarrasa), asociándose se al sentimiento nacional y ofreciéndose para todo cuanto redunde en beneficio de la patria.

También se han ofrecido al capitán general marqués de Tenerife, para marchar como voluntarios a Melilla, los oficiales retirados de Guerra: D. Julio Lasante, de Somatenes armados de Barcelona; el teniente coronel retirado Sr. Oryan y el teniente coronel de Sanidad Militar retirado, D. José Castañé.

La Unión General de Trabajadores

Hemos recibido un ejemplar del manifiesto en que constan los acuerdos adoptados contra la acción de España en Marruecos en reunión celebrada por las Comisiones ejecutivas del partido socialista obrero y de la Unión General de Trabajadores.

No intentamos siquiera publicar el documento, porque es seguro que los censores lo tacharían.

Limitémonos a decir que después de censurar a los gobernantes que no han sabido prevenir o impedir los últimos sucesos, aboga por que España,

reconcentre todas las actividades para procurar el desarrollo de su cultura y de su industria.

Abd-el-Krim no ha muerto

La noticia que algunos periódicos publicaron de que Abd-el-Krim, jefe de la harka, habla muerto, es completamente falsa.

Se han recibido noticias de varios jefes y oficiales que están prisioneros, precisamente en poder de Abd-el-Krim.

Por cierto que, según esas noticias, aquellos jefes y oficiales están bien tratados.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno manifestó que entre las numerosas adhesiones que el Gobierno ha recibido figura la de la Junta de Arbitrios de Melilla.

Dijo que no había acudido a recibir al presidente del Congreso por coincidir la hora de llegada con la del despacho con Su Majestad, y que tal vez no pueda verle hasta mañana, por tener esta tarde Consejo de ministros.

Embarque de tropas.—Entusiasta despedida

El capitán general de la cuarta región telegrafía al ministro de la Guerra lo siguiente:

«En vista de su telegrama de ayer, he dispuesto embarque urgente de dos baterías del primer regimiento de Artillería de Montaña con destino a Melilla.

A las diez y siete atracó vapor Claudio López, y a las diez y nueve empezó el embarque, y a las dos horas zarpó el buque, conduciendo ocho oficiales, 324 individuos de correspondiente.

Desde el cuartel al muelle, las tropas fueron vitoreadas, aclamadas y obsequiadas por el pueblo.

En el puerto reunieron gran número de clases y soldados de diversos Cuerpos de la guarnición, y al llegar las fuerzas expedicionarias fueron recibidas con tales aclamaciones, aplausos y vítores patrióticos, que resultó un acto verdaderamente emocionante y consolador.

En el momento de zarpar, a pesar de tan impetuosas horas, numeroso público despidió entusiasmado a nuestras tropas, que desde el barco no cesaban de aplaudir y cantar himnos patrióticos.

En el momento que las músicas tocaban la Marcha Real se desbordó el entusiasmo de todos.

La labor realizada por la Compañía Transatlántica resultó admirable; en tres horas y trabajando en el barco más de 300 operarios, pudo aquel ponerse en condiciones de transportar el ganado y el personal, siendo objeto de justos elogios de las autoridades militares, gubernativa y de Marina las facilidades que para el rápido embarque han dado el capitán del buque y empleados de la Compañía, secundando el desinterés y patriotismo de los elementos directores de la Empresa del Claudio López.

Creo llegará el domingo al medio día a Melilla.»

Nueva lista de bajas

Esta tarde han facilitado en el ministerio de la Guerra una nueva lista, según los datos facilitados por los Cuerpos hasta el día 29:

Comandancia de Artillería.—Teniente Angel García Gil.

Regimiento de Infantería de Ceriñola.—Suboficial Isaura Nieto Cas, grave; sargento Elias Agustino, leve; Antonio Labarga, leve; Juan González Mendoza, menos grave; José Lafuente, menos grave; José Oliva Martín, menos grave; Hermenegildo Dávila, leve; Ramón Miró, menos grave. Cabos Antonio Bosch Yusa, leve; Lorenzo Asenjo Moreno, leve. Soldados Secundino Rodríguez Temas, grave; Angel Broza Varela, grave; Diego Jiménez Martínez, grave; Angel Asabri Matilla, menos grave; Valeriano López López, leve; Antonio Domínguez González, leve; Narciso Ruiz López, menos grave; José Carretero Jiménez, grave; Roque Baños, leve; Alfonso López Casas, grave; Pedro Herrera Sánchez, menos grave; Virgilio Peneda Cabo Tubo, leve; Aquilino Echevarría Bilbao, leve; Antonio Martínez Sáez, menos grave; Domingo Martínez, menos grave; Benito Ortega, grave; Antonio Vázquez López, grave; Francisco Ligán Astariz, leve; Sabino Pérez Riveiro, menos grave; Germán Serchi Caballero, grave; Lucio Rodríguez, grave; Juan Cortés Nadal, leve; Juan González Gil, menos grave; Indalecio Sánchez González, grave; Antonio Cánovas Belmonte, menos grave; Juan Ruiz, grave; Eugenio López Madero, menos grave; Elias Sánchez Moreno, menos grave; corneta José Castillo Martín, leve; soldado Francisco Coraza Gandillo, menos grave; Emeterio Villajos Jiménez, menos grave; Mateo Guach Escoda, leve; corneta José Corbalán García, grave; soldado Manuel Torres Otero, leve; Celedonio Colvilluro, leve; Francisco López Torralba, leve; Eduardo Ruano Iglesias, grave; Feliciano Ortega Herrero, menos grave; José Serates Navarro, leve; Eliseo Marcos, menos grave; Mariano Jiménez, menos grave.

Regimiento de Infantería de San Fernando.—Suboficial José Romaguera, leve. Cabos Tomás Nieto Pérez y José Delgado, menos graves. Soldados Elias Rodríguez Cardenal, menos grave; Emilio López Monrón, menos grave; José García Garay, menos grave; Juan Sanz Romero, muy grave; Santos Domínguez Carrasco, grave; Domingo López López, muy grave; José Acosta Nevado, muy grave; Valentín González Jiménez, leve; Francisco Conejero, muy grave; Saturnino Pérez Hernández, grave; Ignacio Tolosa Uriarte, menos grave; Laureano Carriñena Bilbao, menos grave; Vicente Manzanares Rancio, menos grave; Francisco Varela Barreiro, grave; José Rilo Cortezo, gra-

ve; Pedro Herrero Alonso, menos grave; Ramón Reverte, grave; Pedro González González, leve; Liborio Fernández, grave; Cristóbal Criado Careyo, leve; Francisco Borrego Rodríguez, grave; Angel Herrador Castillo, menos grave; Ramón Valeriano González, menos grave; Ricardo Molla Saavedra, grave; José Mediavilla Sánchez, leve, e Ignacio García Gómez, grave.

Regimiento de Infantería de Africa.—Cabo Vicente Garro Sánchez, grave. Soldados José Domínguez Menor, leve; Francisco Belverier Cedra, leve; Julián Angel, leve; Pedro Ramírez Martínez, leve; Francisco Sáez, menos grave; Francisco Marros Jiménez, leve; Indalecio Oranzonyn, menos grave; José Cortés Mares, menos grave; Jorge Claverío López, menos grave; Patricio Ballester, leve; Juan García, menos grave; Rafael Linos Moras, grave; Leopoldo Díaz González, leve; y Juan Rueda Quirós, leve.

Grupo de regulares indígenas número 2.—Herrador de primera Luciano Rea Ruiz, grave; Idem de segunda Casimiro Domínguez Lizaso, menos grave; Idem de tercera Arsenio Estébanez Hornillo, grave. Soldados Aurelio Amaldes Cores, grave, y Luciano Fons Hernández, leve.

Comandancia de Ingenieros.—Sargento Juan Muñoz Vallejo, leve. Soldados Leonardo Caspio Ibáñez, grave; Antonio Bermúdez López, leve; José Ruiz Alonso, grave; Moisés Bravo León, leve; Jacinto Martínez López, leve; Antonio Gabarrio Leal, grave, y Francisco Plá Rodríguez, leve, éste de la compañía de Telégrafos.

Regimiento Mixto de Artillería.—Cabo Miguel Sánchez Cortés, menos grave. Soldados Miguel Zorzo Gómez, grave; Bernabé Nieto Martí, grave; José Ros Rabentós, leve; Pablo Molino Díez, leve; José Llamanes Iglesias, grave; Adolfo González, menos grave; Baldomero Mediavilla Roca, leve, y Francisco García, grave.

Comandancia de Artillería.—Cabos Andrés San Juan, grave; Juan Sánchez Exposito, leve, y Vicente Ferrera Fernández, grave. Soldados Francisco Marcos Sánchez, menos grave; Melchor Rodríguez, menos grave; Raimundo Torralba Puebla, grave; Juan González Torca, grave; José Martínez Martínez, leve; Miguel Marcial García, grave; José Gómez Jiménez, grave; José Martínez Ruiz, menos grave, y Raimundo Murillo Ventura, leve. Cabo Víctor Serrantes Martínez, leve.

Ametralladoras de posición.—Soldados Vicente Gil Soriano, leve, y Daniel Ramírez, menos grave. Cabo Juan Soto Gaspar, leve.

Comandancia de tropas de Intendencia.—Suboficial Francisco Gutiérrez Langa, leve. Cabo Jesús Jiménez Alcaide, leve. Soldados Miguel Aquino, grave; Manuel Muñío, leve; Juan Domínguez Liquez, leve; Angel Fernández Blasco, leve, y Manuel Baldeiro Rodríguez, grave.

Compañía Mixta de Sanidad Militar.—Cabo Maximino Molina Esteso, grave. Sanitarios Balbino Palacios, grave, y Juan Parra Porra, grave.

Un movimiento sofocado en Cabo de Agua

Melilla.—En la tranquila habita de Udad-el-Hach, en que se asienta la posición de Cabo de Agua, ha habido gentes que quisieron sacar partido de las circunstancias.

El comandante de aquella posición intervino con oportunidad, y sus actos fueron tan eficaces, que el peligro quedó en seguida alejado, siendo ahuyentados con durísimo castigo los elementos de bandidaje a que nos hemos referido.

Por hoy no podemos decir más; pero nos reservamos para el instante propicio, y entonces haremos relato de aquella intervención, por todos conceptos merecedora de los mayores elogios.

Frente a Cabo de Agua se halla fondeado el cañonero Alvaro de Bazán, que asegura a la guarnición todo lo necesario y le sirve de permanente enlace con las islas Chafarinas.

Partidas de bandoleros

Melilla.—La Oficina Central Indígena y los oficiales de las respectivas milas han comunicado al general Berenguer que los ligeros incidentes ocurridos los pasados días en algunos poblados de Beni-Sicar, Mazuz y Frajana fueron provocados por pequeñas partidas de malhechores, los cuales han sido alejados de aquellas kabilas.

Los jefes indígenas han prometido impedir a todo trance la repetición de hechos de esa naturaleza, y en suma puede seguirse afirmando que la lealtad no ha huido de las agitados kabilas.

Un rasgo de las modistillas de Vigo

Vigo.—Las simpáticas y lindas modistillas de Vigo han tenido un rasgo de piedad y de patriotismo, que ha sido acogido con viva simpatía por toda la ciudad.

Han acordado costear misas, que se celebrarán en la semana que viene en todas las parroquias de la ciudad y que serán aplicadas en sufragio de los soldados muertos en las últimas operaciones de Marruecos.

No hay una sola persona en Vigo que no haya comentado con el elogio que merece esta iniciativa tan hermosa de estas lindas hijas del trabajo, que tanto dice en honor de los proverbiales sentimientos hidalgos de la mujer gallega.

EN BARCELONA

Llamada a filas

Barcelona.—Se han llamado a filas a los individuos de tropa de los tres primeros años de servicio activo que disfrutaban licencia.

También se han incorporado a sus puestos los jefes y oficiales que disfrutaban de permiso.

Se organiza la marcha a Melilla de una compañía de Intendencia.

Marcha de dos baterías de montaña

Barcelona.—A las dos de la madrugada terminaron de embarcar en el transatlántico Claudio López las baterías segunda y cuarta de Artillería de montaña.

Momentos después zarpó el referido buque con rumbo a Africa.

El embarque había comenzado a las seis y media de la tarde.

Fue embarcado primero el material; después los caballos, los mulos y los atalajes y mil rollos de alambre de espio para trincheras.

Finalmente embarcaron los hombres. Hasta el momento de la salida del vapor hubo gente en el muelle de España, donde aquel estaba atracado.

En los alrededores ejercían vigilancia fuerzas de Policía y de Guardia Civil.

A despedir a las tropas acudieron familias, amigos, los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, el gobernador civil, el alcalde, el capitán general interino y dos bandas militares de música.

Las tropas llegaron al muelle a las siete y media de la tarde.

El alcalde las recibió, y en nombre de la ciudad hizo votos por los triunfos de las armas españolas.

También el gobernador pronunció frases afectuosas para los expedicionarios.

El capitán general, marqués de Castellforte, llamó a un soldado de cuota y a otro de cupo de los que marchaban y se despidió de ellos, estrechándoles las manos y diciéndoles que en sus personas saludaba y despedía a todos.

El gobernador y otras personalidades fueron a bordo a las doce de la noche y allí estuvieron hasta el momento de zarpar el buque.

Los soldados se mostraban animadísimo. Cantaban coreando las composiciones que interpretaron las dos bandas militares.

Al zarpar el buque, el público que seguía estacionado en el muelle dió vivas a España y al Ejército.

Durante el embarque del ganado, un mulo, al ser izado en la palanca, dió una cox a un soldado, fracturándole una pierna.

La víctima de este accidente fue curada de primera intención en el puerto, ingresando después en el hospital.

Los expedicionarios fueron obsequiados con 1.300 cajetillas de cigarrillos por la Compañía Transatlántica.

Además, la Compañía obsequió con un banquete a los jefes y oficiales que fueron a despedir a los expedicionarios.

Una casa de comercio inmediata al cuartel de Artillería entregó al coronel la suma de dos mil pesetas para que las distribuyese entre los soldados que han salido esta madrugada.

El gobernador de Zaragoza se ofreció voluntario para Melilla

Zaragoza.—El gobernador, conde de Coelle, ha telegrafado al ministro de la Guerra ofreciéndose como coronel del Estado Mayor para ir a Africa.

BIARRITZ

CARLTON-HOTEL

Gran lujo :: Trescientas habitaciones.

Doscientos baños :: Restaurant de primer orden :: Vistas al mar.

Alcance político

FIRMA DE HACIENDA

El Presidente del Consejo puso a la firma de Su Majestad los siguientes decretos de Hacienda:

Jubilando al delegado de Hacienda de San Sebastián, Sr. Meléndez Polo.

—Ascendiendo a jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Abogados del Estado al Sr. Uccelay.

—Aprobando el nuevo contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos, con sujeción a la ley votada por las Cortes.

—Concediendo cuatro créditos extraordinarios aprobados en el último Consejo de ministros y que responden a compromisos internacionales. Uno, importante 75.000 pesetas, para los gastos que originó la asistencia al Congreso de las Ciencias de Oporto del Instituto Geográfico y Estadístico; otro de 79.000 pesetas para los gastos hechos con ocasión de la visita de los Reyes de Bélgica, y los dos restantes son la cuota de España a la Sociedad de las Naciones y gastos de la Embajada extraordinaria a las fiestas del centenario en el Perú.

Estos créditos están dentro del artículo 41 de la ley de Contabilidad, por responder, como ya se dice, a compromisos internacionales.

—Fijando el capital por el que han de tributar varias Sociedades extranjeras.

VIAJE DEL SR. SANCHEZ GUERRA

El Presidente del Congreso llegó esta mañana, acudiendo a recibirlo el subsecretario de la Presidencia, Sr. Rodríguez Viguera.

Su regreso a esta corte está relacionado con el recrudescimiento en su dolencia de un nietecito suyo.

DE GOBERNACION

El gobernador de León comunica que entre las estaciones de Santa Lucía y Pola de Gordón se cayó del tren una mujer que quedó muerta.

Para auxiliarla descendieron del tren el interventor y una pareja de la Guardia Civil, que se quedaron en la vía, porque el tren continuó su marcha.

HIJOS DE MAGDALENA

Arenal, 15, y Carrera de San Jerónimo, 8.

Impermeables ingleses, pañuelos, corbatas, bastones, paraguas, tirantes, ligas, camisas, calcetines, pijamas, mantas de viaje, artículos de sport, capas sport, géneros de punto.

DURANTE LA SIESTA
ROBO EN UNA TIENDA DE MOTOCICLETAS

A las dos y media de la tarde se presentaron en la tienda de motocicletas y efectos de automóviles de la calle de Claudio Coello, número 16, cuatro individuos que...

CASA DE LA VILLA

El alcalde interino, Sr. Alvarez Villamil, manifestó hoy a los periodistas que el concejal inspector de Mercados, Sr. López Baeza, insiste en dimitir el cargo cuya renuncia no le admitió ayer el Concejo.

La próxima sesión En la Casa de la Villa se comentaba esta mañana el resultado de la sesión de ayer, y se anunciaba que en la próxima, y con motivo de la aprobación del acta, se reproducirán los incidentes promovidos...

PARISIANA MONCLOA TODOS LOS DIAS Gran programa de atracciones Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento...

OTRO SERVICIO DE LA GUARDIA CIVIL

DETENCION DE UN LADRON DE LA BANDA NEGRA

Los mismos individuos de la benemérita sargento Adillo, cabo Ramón del Barrio y guardias Pablo del Castillo, Juan Rosas y Basilio Sanz, detuvieron hoy a otro sujeto de los que componen la famosa Banda Negra, y al que se acusa de ser autor de un importante robo cometido el día 25 del actual...

Destrozado por un tren El mozo de la contrata de la estación del Norte, José Rodríguez, cometió la imprudencia de tumbarse a dormir a la siesta en el muelle número 6 de mercancías, junto a la vía.

Noticias generales Accediendo el alcalde de un cargo de una Comisión de contribuyentes ha prorrogado hasta el 15 del próximo a esto la expedición, sin recargo, de las cédulas personales.

Ultima hora

En la cima del Momblach Berna.—El aviador Durafor que salió de la Usana tripulando un aparato, llegó a la cima del Momblach a las siete de la mañana.

Tren asaltado Dublín.—Un grupo de hombres armados detuvo un tren que se dirigía a esta capital, asaltándolo y apoderándose de una importante cantidad de dinero.

El Gobierno irlandés Dublín.—Se asegura que la conferencia que celebró el Gobierno «sinn-feiners» fué decisiva. Se cree que en ella quedaron acordadas las bases para la conferencia con el Gobierno inglés.

Nuevo ministro de Chile en Madrid Santiago de Chile.—En los círculos políticos se afirma que el ministro de Chile en el Quirinal, D. Enrique Villegas, será trasladado por el Gobierno a la Legación chilena en Madrid.

Seguieren los comentarios de la Prensa francesa París.—Los diarios, al mismo tiempo que lamentan la lentitud con que se llevan las negociaciones franco-británicas relativas a la cuestión de Alta Silesia, se muestran satisfechos al comprobar que ambos Gobiernos se hallan de perfecto acuerdo en mantener su alianza...

Washington.—El secretario del departamento de Estado, Sr. Hughes, ha celebrado ayer una conferencia con los embajadores del Japón y Gran Bretaña y encargado de Negocios de Italia acerca de la fecha para la celebración de la Conferencia del desarme.

París.—Según el Petit Parisien, la reunión del Consejo Supremo tendrá lugar probablemente en Boulogne-sur-Mer, para permitir de este modo al primer ministro británico participar en los trabajos del mismo.

París.—La Seguridad general ha podido identificar a los bandidos del drama. Uno de ellos se llama Juan Charrier, de veintiséis años, natural de Marsella, y estudiante de Medicina, condenado ya en Montpellier.

París.—El inspector de Policía apellidado Tournié está grave. Se le ha hecho una operación quirúrgica y se confía en salvarle.

París.—Se ha inaugurado con gran solemnidad el monumento erigido a la memoria del general San Martín, asistiendo al acto el Presidente de la República, Sr. Leguía, miembros del Gobierno, representantes de ambas Cámaras, Cuerpos diplomático y consular y numerosas personalidades.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

Desde Barcelona

El incendio de Manresa Barcelona.—Comunican de Manresa que ha sido ya dominado el incendio de mieses de que ayer di noticias. Las pérdidas se calculan en 200.000 pesetas.

El gobernador militar Barcelona.—Convaleciente de la operación sufrida, ha salido de la Clínica del Remedio el gobernador militar de esta plaza, D. César Aguado. El día 7 del próximo mes marchará a reponerse a una finca próxima a Granollers.

Causa por atentado Barcelona.—Se ha remitido al Tribunal Supremo la causa fallada por esta Audiencia con motivo del asesinato del fabricante de Sabadell Sr. Jenny.

UN HALLAZGO DOS HOMBROS MUERTOS Figuran entre los autores de un atentado Barcelona.—La Guardia Civil de la barriada del Hospital encontró esta madrugada, frente a una ermita, y a poca distancia uno de otro, los cadáveres de dos hombres. Presentaban varias heridas de arma de fuego. No han sido identificados.

NOVILLOS EN VALENCIA Valencia.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

Barajas veroniquea brevemente y después clava dos buenos pares de banderillas. Barajas muletea bien y da un anchazo, después otro hondo y descabella, recibiendo muchas palmas.

Segundo.—«Chicotero». Almonte torca bien. Nacional hace un quite temerario en las tablas, con gran competencia. El tercio resulta animado.

Tabernerito cumple en el segundo tercio. Almonte comienza la faena con valentía, adornándose mucho. Al terminar un pase es alcanzado y volteado. Se levanta y cae en brazos de los asistentes. Al parecer, tiene una cornada en el muslo derecho.

Rematá al bicho Barajas con una estocada buena. Descabella después de breve muleteo.

JULIA NO QUIERE CASARSE COMPUESTO... Y SIN NOVIA

Zaragoza.—En la Comisaría se ha denunciado la desaparición de una muchacha de veintidós años, llamada Julia Llovera, la cual iba a casarse mañana.

La muchacha se ha llevado toda la ropa, el dinero y las joyas que le habían regalado. Se ha ordenado su busca. El hecho ha sido causa de muchos y muy sabrosos comentarios.

EN FRANCIA TREN ASALTADO

Es detenido uno de los autores París.—Los inspectores de la Policía judicial han detenido esta mañana en un hotel de Montmartre a uno de los bandidos autores del atentado del rápido París-Marsella.

Se llama Menelas Charrier. La Policía judicial esperaba poder detener a las once y treinta a dos cómplices en un café donde estaban citados con Charrier; pero no se encontraban allí a esa hora.

Mueren los dos cómplices y es gravemente herido un inspector de Policía París.—Los inspectores de la Policía judicial han cercado a las doce de la mañana el establecimiento de la plaza de Ternes, donde los dos cómplices de Charrier tenían por costumbre ir a comer.

París.—El inspector de Policía apellidado Tournié está grave. Se le ha hecho una operación quirúrgica y se confía en salvarle.

París.—Se ha inaugurado con gran solemnidad el monumento erigido a la memoria del general San Martín, asistiendo al acto el Presidente de la República, Sr. Leguía, miembros del Gobierno, representantes de ambas Cámaras, Cuerpos diplomático y consular y numerosas personalidades.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

París.—Se celebra una novillada de Miuras para Barajas, Márquez, Nacional II y Almonte. La plaza está llena completamente. Primer.—«Butaquero», abierto de cuerdos.

Mandaba las fuerzas el general peruano Sr. González. Detrás de las tropas nacionales desfilaron las tropas de desembarco de los buques de guerra argentinos, norteamericanos, italianos, españoles y peruanos, formando un total de 15.000 hombres.

La multitud aplaudió y vitoreó con entusiasmo a todos los destacamentos marinos extranjeros. Por la noche, el Presidente Leguía dió un banquete de gala en el Palacio Presidencial al Cuerpo diplomático.

La ciudad está engalanada y luce espléndida iluminación. En balcones, ventanas y azoteas ondean las banderas peruanas, entrelazadas con las extranjeras.

Los buques mercantes y de guerra surtos en el puerto del Callao están empavesados. El entusiasmo patriótico en todo el Perú es desbordante.

EN ORIENTE TURCOS Y GRIEGOS Comunicado turco Constantinopla.—Siguen los combates en los sectores de Brusca, en dirección a la línea de Angora.

La batalla en la región de Eski Cheir, que ha tenido una duración de tres días, ha terminado con ventajas para las tropas turcas. El enemigo ha perdido, entre muertos, heridos y prisioneros, de cuatro a seis mil hombres.

Los problemas de la paz Los pagos de Alemania París.—La Comisión interaliada financiera se ha reunido, ocupándose de los pagos que debe efectuar Alemania.

La Comisión volverá a reunirse hoy. Roma.—Ha marchado a París la Misión de árabes de Palestina. El jefe de ella declaró a los periodistas que va muy satisfecho por la admirable acogida que han dispensado a la Misión, tanto en el Vaticano como en los centros gubernamentales italianos.

Dicha Misión ha venido a Europa para reivindicar los derechos de Palestina contra la invasión sionista. La reducción de armamentos Washington.—Mr. Hughes, secretario del departamento de Estado, ha comunicado a Mr. Geddes, embajador británico en Washington, que los Estados Unidos se declaran opuestos a la proposición que se les ha hecho de una Conferencia preliminar a la Conferencia del desarme.

Munich.—La Gaceta de Frankfurt asegura que los efectivos de la cabeza de puente de Duisburgo han sido reforzados con 8.000 hombres.

Noticia extraña es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya. Venga usted a la Escuela BERLITZ, que le pondrá en situación de comprender y hacerse comprender, en muy poco tiempo, en Francés, Inglés, etc. Diariamente se abren clases nuevas en BERLITZ SCHOOL

ARENAL, 24 FUNDADA EN 1878 350 ESCUELAS EN EL MUNDO

Noticias de teatros

COMEDIA.—6, La princesa de la Czarda.—10,30, La princesa de la Czarda (Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester, Jesús Santos).

TERRAZA DEL CENTRO.—7,30, gran moda. Nuevas toillettes presentará Edmond de Bries, completando el programa grandes atracciones.—10,30, éxito colosal del creador de la moda Edmond de Bries, gran imitador de estrellas, y extraordinarias atracciones. Butaca, dos pesetas.

LATINA.—(Ultimo día).—6,15, Noche de ronda y Madrid en broma.—10,30, Noche de ronda.—11,45, Madrid en broma.

CIRCO REINA VICTORIA.—Atocha, 60.—(Despedida de la compañía).—A las cuatro, seis y media y diez y media, gran éxito de todas las atracciones y de la pantomima, por los clowns.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,15, La dogaresa y Los cadetes de la Reina (reestreno). Banda de Ingenieros.

CINE IDEAL.—A las 5,30 y 10 noche.—La prueba del hierro (7, 8, 9 y 10 episodios, por el gran actor Antonio Moreno). Su Majestad la Mentira (por Hale Hamilton).—El horóscopo de Simplicio (sainete muy cómico, dos partes).

COMEDIA.—10,30, la opereta en tres actos La princesa de la Czarda (Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester y Jesús Santos).

TERRAZA DEL CENTRO.—10,30, gran éxito de Edmond de Bries, creador de la moda, y grandes debuts. Butaca, dos pesetas.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30, estreno de La balada de Carnaval (ópera del maestro Vives). Banda de Ingenieros.

AVISOS UTILES LA COMPANIA DE MADERAS Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante, Huelva.

COMPANIA TRANSATLANTICA Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de agosto, salvo contingencias: Línea de Cuba y Méjico

Días 19, de Santander, y 21, de Coruña, el vapor «Afonso XII». Línea de Nueva York, Cuba y Méjico

Días 25, de Barcelona, y 30, de Cádiz, el vapor «Montserrat». Línea de Venezuela-Colombia

Días 10, de Barcelona, y 15, de Cádiz, el vapor «P. de Satriástegui». Línea de Buenos Aires

Días 4, de Barcelona, y 7, de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». Línea de Fernando Poo

El vapor «Cataluña». Reuma, artritis, catarros Termas Pallarés

Alhama de Aragón :: Gran Casino :: Teatro Informes: Luchana, 6. Teléfono 2.345 J.

BOLETIN RELIGIOSO Domingo 31 de julio de 1921 Santos del día.—San Ignacio de Loyola, fundador y confesor; Santos Fabio, Demétrico, Segundo y Dionisio, mártires; Germán, Firmo y Juan Columbino, confesores; y Santa Gemma, virgen y mártir.

La misa y oficio son de la Dominica XI, después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio; a las ocho, exposición de S. D. M.; por la tarde, ejercicios, preces y procesión de reserva.

En la Catedral, a las nueve y media, misa conventual. En la iglesia Pontificia da principio un triduo a San Alfonso, a las seis y media, con sermón.

En la Encarnación, a las nueve y media, misa cantada. En los Servitas (plaza de San Nicolás), a las siete de la tarde, ejercicios.

En Santo Domingo el Real continúa la novena a Santo Domingo de Guzmán, a las seis y media, predicando el padre Grain. En Santa María de la Almudena, a la misma hora, continúa también la novena a Nuestra Señora de la Flor de Lis, y predicará don Diego Tortosa.

En San Millán, a las siete, novena a San Cayetano, siendo orador D. Angel Ruau. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso. Espiritu Santo. Adoración nocturna. Turno: Santo Tomás de Aquino.

Lunes 1.º de agosto de 1921 Santos del día.—San Pedro Advíncula, los Siete Santos Hermanos Macabeos; Santos Fausto, Mauro, Cirilo, Dominiciano, Rufo, Leoncio, Alejandro, Eusebio, obispo, y Justino, mártires; Nemesio, confesor, y Santos Fe, Esperanza y Caridad, vírgenes y mártires.

La misa y oficio son de la octava de Santiago Apóstol, con rito doble mayor y color encarnado. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, vísperas, ejercicio, preces y reserva.

En los Servitas (plaza de San Nicolás), a las siete y media de la tarde, corona. En Santo Domingo el Real continúa la novena a Santo Domingo de Guzmán, a las seis y media, predicando el padre Grain.

En Santa María de la Almudena, a la misma hora, continúa también la novena a Nuestra Señora de la Flor de Lis, y predicará don Diego Tortosa.

En San Millán, a las siete, novena a San Cayetano, siendo orador D. Angel Ruau. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena, en su parroquia; de la Blanca, en San Sebastián; de La Luz, en la Catedral; del Consuelo, en San Luis, o del Olvido en San Francisco el Grande. Espiritu Santo. Adoración nocturna. Turno: Cor Jesu.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

